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Ata da Vig6sima Sessio Ordinfria do quarts ano da D6cima Sexta Legislatura
da Cfmara Municipal de JaguariQna, realizada aos tito de setembro de dois mil
e vinte, is dezoito horan e trinta minutes, na Sala das Sess6es "Vereador
Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no Edificio Municipal
Dr. Sebastiio Paes de Almeida, delta cidade. Presidents Sr. Walter Luis Tozzi

de Camargo. Vice-Presidente Sra. Cfssia Murer Montagner. Secretfrios Srs.
Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente, foi feita a
Leitura de Texto Biblico, conforms Resolugao n.' 80, de 21 de fevereiro de
1997, sends que o Sr. Presidente convidou o Vereador Luiz Carlos de Campos
para proferir o seguinte texto: Primeira Carta a Corintios Capitulo 13,
versiculos I a 13:"Se eu falasse today as lingual, as dos holbens e as dos anjos,
mas nio tivesse caridade, eu syria homo um bronze que soa ou um cimbalo que
retine. Se eu tivesse o doi)I da profecia, se conhecesse todos os mist6rios e coda
a ci6ncia, se tivesse toda a fd, a ponto de transportar montanhas, mas se ngo
tivesse caridade, eu ngo seria nada. Se eu gastasse todos os meus bens para
sustento dos pobres, se entregasse o meu corpo is chamas, mas ngo tivesse
caridade, isso de nada me serviria. A caridade 6 paciente, 6 benigna; nio 6
invejosa, ndo 6 vaidosa, n5o se ensoberbece; nio faz nada de inconvenience,
nio 6 interesseira, n5o se encoleriza, nio guarda rancor; nio se alegra com a
iniquidade, mas se regozija com a verdade. Suporta judo, cr6 tudo,
espera tudo, desculpa tudo. A caridade nio acabarf nunca. As profecias
desaparecerao, as linguas cessarao, a ci&ncia desaparecera. Com efeito, o nosso
conhecimento 6 limitado e a nossa profecia 6 imperfeita. Mas, quando vier o
que 6 perneito, desaparecera o que 6 imperfeito. Quando eu era crianga, falava
homo crianga, pensava coma crianga, raciocinava coma crianga. Quando me
tornei adulto, rejeiteio que era pr6prio de crianga. Agora n6s vemos num
espelho, confusamente, mas, entao, veremos face a face. Agora, conhego
apenas de modo imperfeito, mas, entao, conhecerei homo sou conhecido.
Atualmente pemtanecem estas tr6s coisas: fd, esperanga, caridade. Mas a maier
delas 6 a caridade." A seguir, o Sr. Presidents detemlinou a feitura da chamada,
onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da
Silva, Alh'edo Chiavegato Nero, Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer
Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hllirio Neto, Inalda Lucio de Barris
Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, e Walter Luis Tozzi de Camargo. Ainda estava
ausente da Sessio a Sra. Tail Camellini Esteves. Constatando nQmero

regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: "Sob a protegao
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de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessao, dandy initio
ao Expediente: Primeiramente, foi colocada em Votagao a Ata da Sessgo
Ordinfria anterior, a qualfoi aprovada por unanimidade de votos polo Plenfrio
e assinada pda Mesa. A seguir, o Sr. Presidents deterininou a leitura da Materia
Constante do Expedience: pda ordem, pediu a palavra o Sr. Angelo Roberto
Torres que, baseado no Art. 213, 111 do Regimento Tntemo, apresentou
requerimento verbal solicitando que fosse dispensada a leitura da materia
oriunda do Poder Executivo Municipal, das Indicag6es e da Mogao dos Srs.
Vereadores, e das Correspond6ncias de diversos, lendo-se apenas as ementas,
coma constatavam na pauta; em discussio e votagao, foio requerimento
aprovado por unanimidade de votes. A seguir, do Senhor Prefeito foram lidas
as ementas dos seguintes oficios: I. Oficio SEGOV n ' 00491/2020 solicitando
prorrogagao de puzo para resposta ao Requerimento n ' 119/2020 do Sr. Angelo
Roberto Torres solicitando o envio de uma c6pia do projeto do Loteamento
Aguas do Jaguary; 2. OfTcio SEGOV n ' 00492/2020 solicitando prorrogagao do
puzo para resposta ao Requerimento n ' 120/2020 do Sr. David Hilfrio Nets
solicitando informag6es sabre a fomla de controls, atrav6s de c6pia de planilhas
dos subsidios do transports urbano de todas as linhas, entry outras quest6es; 3.
Oficio SEGOV n ' 00493/2020 solicitando prorrogagao do puzo para resposta
ao Requerimento n ' 121/2020 do Sr. David Hilgrio Neto solicitando c6pia
atualizada do Plano Municipal de Educagao; 4. Oflcio SEGOV n ' 00494/2020
solicitando prorrogagao do puzo para resposta ao Requerimento n ' 122/2020
do Sr. David Hi16rio Neto solicitando o envio do contrato e aditamento do
transporte escolar municipalde 2017 a 2020 e a relagao nominal de monitores
escolares do transporte; 5. OfTcio SEGOV n ' 00495/2020 solicitando
prorrogagao do puzo para resposta ao Requerimento n ' 123/2020 do Sr. David
High'io Nero solicitando infomiar se foi encerrado o contrato do CRAS com a

empresa fomecedora do gfs de cozinha que abastece as familias necessitadas de
Jaguariana. A seguir, dos Senhores Vereadores lorain lidas as ementas das
seguintes proposituras: Indicagdes: 1. Da Sra. Cfssia Murer Montagner
solicitando ao Executivo Municipal ampliar a disponibilizagao de insumos aos
pacientes idosos com diabetes nio insulinodependente, possibilitando-lhes o
automonitoramento da glicemia, visando reduzir a frequ&ncia de deslocamento
dessa parcela da populagao at6 as Unidades Bfsicas de SaQde (UBSs), durante a
pandemia de coronavirus; 2. Do Sr. Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres,
solicitando ao Executivo Municipal alteragao de via de acesso mgo Qnica para
mio dupla de diregao da Avenida Alexandre Marion, no bairro Sio Jose, trecho
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entry a rua Osvaldo Vicentini at6 a rotat6ria do Jardim Boa Vista; 3. Da Sra.
Inalda Lucio de Barris Santana solicitando ao Executive Municipal construgao
de uma lombada na rua Marion, pr6ximo ao n ' 100, no bairro Santo Antonio do
Jardim. Mogao do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres, de
congratulag6es e louvor a Policia Municipal de Jaguariana pda comemoragao
de seu dia, ocorrido em 3 de setembro. A seguir, lorain lidas as ementas das
seguintes correspond6ncias de Diversos: 1. Mensagem do Presidente da
Assembleia Legislative do Estado de S. Paulo -- Cau6 Macris (via email),
encaminhando Requerimento n ' 1148/2020 do Deputado Altair Morals,
congratulando Jaguariana pele seu aniversfrio em 12 de setembro; 2. Carta n '
20053930/DJCA do Gerente de Relacionamento da CPFL Santa Cruz dando
resposta ao Requerimento n ' 114/2020 do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando
cancelar os cortes de energia at6 o final do ano, para a populagao ter tempo de
retomar is condig6es para cumprir com os pagamentos; 3. Carta n '
20053931/DJCA do Gerente de Relacionamento da CPFL Santa Cruz dandy
resposta ao Requerimento n ' 115/2020 do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando
elaborar campanha para explicar a populagao coma fazer o cadastro para ser
incluso na tarifa social, coma parcelar contas ejn atraso, entry outras coisas; 4
Comunicado do Fundo Nacional de SaOde (via http://portalfhs.laude.gov.for/),
sobre liberagao de recursos para o Municipio de Jaguariana, no m&s de agosto
de 2020, no valor de R$ 4.286.300,03; 5. Processo n ' 013/2020 Finangas e
Contabilidade da Cfmara Municipal de Jaguari6na, referente ao balancete
menial relativo a Receitas e Despesas da Cfmara Municipal de JaguariOna de
julho/2020; 6. Processo n ' 014/2020 Finangas e Contabilidade da Cfmara
Municipal de Jaguariana, referente ao balancete mensal relativo a Receitas e
Despesas da Prefeitura Mtmicipal de Jaguariana de julho/2020. O Sr.
Presidente registrou a presenga da Sra. Tais Camellini Esteves. A seguir o Sr.
Presidents colocou em votagao a seguinte propositura, coinunicando que se
houvesse desejo de discussao, deveriam proceder de acordo com o Art.154,
alinea Qnica, do R.I., alterado pdas Resolug6es n's 63 e 91: Mogao do Sr.
Angelo Roberto Torres Neguita Torres, de congratulag6es e louvor a Policia
Municipal de Jaguariana pda comemoragao de seu dia, ocorrido em 3 de
setembro; em votagao, foia mesma aprovada por unanimidade de votes. A
seguir, o Sr. Presidents deixou livre a palavra aos senhores Vereadores que
quisessem fazer uso por sate minutos e quarenta e oito segundos, seguindo
ordem de inscrigao em livro, sem apartes conforms $ 3' do Art. 154 do R.I.,
versando sabre Tomas Livres: pda ordem, tomou a palavra o senhor Alonso
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Lopes da Silva que cumprimentou a todos dizendo que no sfbado anterior havia
fido realizada a convengao dos partidos que iriam apoiar o Prefeito e o partido
Cidadania estaria naquela coligagao e era a sexta convengao que ele
participava, justamente ao lada do Gustavo, e tinha a satisfagao, criaram uma
hist6ria na cidade junta coin o Prefeito e estavam construindo uma politica
diferente na cidade, onde realgavam a questao da construgao, a viabilidade para
mudar a vida das pessoas, entao, a hist6ria do PPS era aquela, des iriam estar
saindo com ulba chapa de vereador, teve a satisfagao de levar a professora
Cfssia para f azer parte do partido, estava naquela convengao e aprovaram todo
o pessoalque era candidate, aprovaram as coligag6es e ele ida para uma eleigao
que esperava ter bastante debate, porque ele achava que o cidadio merecia que
des debatessem, que aprofundassem as quest6es e, arima de tudo, que tivessem
respeito, porque ele achava que, enquanto partido, era aquino que ele esperava
para aquela eleigao; disse que era s6 aquele informe que ele queria passar; em
seguida, fez uso da palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nets que
cumprimentou a todos e disse que s6 gostaria de tecer um comentfrio com
relagao ao que estavam tecendo na pauta, e que teve la uma mensagem do
Funda Nacional da Saade, encaininhando para o Municipio de Jaguariana, no
m6s de agosto, o montante de quatro milh6es duzentos e oitenta e sais mil,
trezentos reais e tr6s centavos e era s6 para os nobres Colegas analisarein, ele
estava procurando uma pauta antiga, porque aquilo era comum, aparecer
lqueles recursos e Cram obrigados a darem aquela publicidade e ele pegou uma
paula de outubro de dais mil e dezoito e, naquela 6poca, foi encaminhado e era
o que sempre encaminhavam para Jaguariana, algo em tome de seiscentos init
reais, seiscentos e quarenta mil reais, dai ele fazia uma pergunta: onde estava
aquele dinheiro? Serf que somente aquela pandeinia fez com que os recursos
comegassem a chegar aos municipios? Nio tinham pessoas com diHiculdades
morrendo nas alas de hospitais, lila de atendimento para todo tipo de
necessidades, de enfermidades e, naquela noite, viam um recurse que CIGS

sabiam que era muito recurso, e porque s6 naquele lnomento aqueles recursos
estavam sends encaminhados para os municipios? Elms sabiam que todos os
municipios estavam recebendo aquele montante, o que era, realmente,
significativo para um municipio coma JaguariOna, haha vista que o Hospital
levava em tomo de cinco milh6es por m6s aproximadamente, s6 o Hospital
Municipal, entao, se recebessem algo em torno de cinco milh6es por m6s era
uma ajuda valiosa e aquilo f azia coin que o Govemo pudesse se prograinar e
levar aqueles recursos a quem mais precisava, atrav6s de equipamentos, leitos e
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prestar um bom atendimento, des sabiam que o Hospital fazia aquilo e
esperava que com recursos fizesse melhor, mas era inconcebivel pensar que
teve de acontecer um tata muito relevante para os recursos comegarem a chegar
e ele s6 f azia uma pergunta: onde estava aquele dinheiro, que atualmente tinha,
de onde estava vindo e os lnunicipios estavam recebendo aquilo? Disse que ele
esperava que o Govemo Federal distribuisse melhor aquela verba que era do
Funds Nacional da SaQde para, realmente, ser empregado na Saade, entao,
gragas a Deus, CIGS tinham visto os recursos chegando e sends aplicados; ele
esperava que todos os municipios estivessem fazendo aquilo, e que recebessem
e que aquino pudesse continuar p6s pandetnia, porque muita genie morria,
pessoas estavam sofrendo coin outras enfermidades e nio tinham o atendimento
que mereciam, entao, aqueles recursos demonstravam que Jaguariana estava se
preparando, e que, realmente, voltasse a normalidade e que as pessoas
pudessem ser atendidas em diversas especialidades como bem das mereciam e
que as alas diminuissem, porque des estavam sendo cobrados, diariamente,
que determinadas atividades e consultas, as agendas nio estavam a disposigao
da populagao, entao, esperava que, gradativamente, a Administragao dense
aquele complements que as pessoas necessitavam para outros tratamentos sem
ser a Covid, porque, atualmente, s6 se falavam em Covid em tudo, entao, s6
demonstrando que os recursos estavam chegando, estavam falando em cinco
vezes, leis vezes maid do que era habitual mandar para o Municipio, o restante
era complements por parte do Orgamento, mas os recursos estavain la, entao,
CIGS sabiam que dave para fazer muito mais, e que ele esperava que as coisas
comegassem a acontecer, nio s6 para o tratamento da Covid, mas para
inQlneros castes de outras enfermidades, era aquilo que ele gostaria de deixar
clara e mostrar aos nobres Colegas que s6 por aquele motivo que era a Covid,
que, talvez, de uma carta forma, liberaram os cortes do Governs Federal e era
algo que era inadmissivel, a SaQde precisava de muito recurse selbpre, des
Cram privilegiados mas, tinham muitos municipios que precisavam de
atendimento para melhorar a populagao, entao, ele esperava que os recursos
voltassem, continuassem naquela mesma proporgao, porque ele achava que era
algo que dava para ser bem distribuido e bem aplicado; disse que ficou sabendo
que o Govemo Federal mandou uma proposta da Reforma Tributgria e teve
uma alteragao com relagao ao FUNDEB, atrav6s de uma lei do flnaldo m6s de
agosto, alterando as aliquotas e des tinham de se preocupar porque, talvez, com
aquela mudanga, com aquela Reforma Tributaria, o municipio de JaguariQna
que sempre foi um municfpio produtor de ICMS, grande produtor de ICMS, ele
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poderia n5o sofrer impactos nos pr6ximos anos, e ele nio pegou todd o thor da
Reforma Tributfria que estava no Congresso mas, se levasse prejuizo a des,
caberia a des, de uma certa forma, se mobilizarem e cobrarem os Deputados
para que tivessem olhos mais atentos aqueles municipios que, talvez, so6esseln
perdas, e era complicado porque com aquela distribuigao des esperavam que
maid municipios percebessem mats recursos, ou sqa, ida tirar de quem tinha
para dar para quem nio tinha, era 6bvio e, consequentemente, Jaguariana,
Paulinia, os Municipios que, realmente, tinham uma renda "per capta" muito
grande, ida ser analisado por ipso que tinham ouvido falar, entao, era para
tomar cuidado de falar aquilo porque ainda nfo tinha fido votado mas, que,
talvez, levasse impacto para as futuras administrag6es; disse que ele esperava
que pudessem olhar atentamente para aquele projeto que tramitava no
Congresso, se des pudessem, de uma certs forma, se mobilizarem, syria
importante para a SaQde financeira do Municipio e, consequentemente, para a
prestagao de contas que tinham de prestar a sociedade, porque nio adiantava
nada falar que iriam fazer e se nio tivessem recurso, perguntou, e Orgamento
compativel para que pudessem, realmente, executar, des estariam brincando e
coma iquitos falavam, s6 prometiam e nio faziam nada e projneter com
recursos flcava maid facil, apesar de que nio se deveria promoter, ainda maid
quem prometesse naquela eleigao, se nio tivesse dente do que ida receber no
pr6ximo ano, ficava dificilpoder cumprir com subs promessas, entao, cuidado e
que o municipio pudesse ter aquela preocupagao, e que des, Vereadores,
pudessem cobrar dos deputados doles; pediu desculpas ao Presidents por ele ter
excedido o tempo de fda; a seguir, fez uso da palavra o senhor Angelo Roberto
Torres que, depois dos cumprimentos a todos, disse que s6 queria comentar a
respeito da indicagao dele la da Avenida Alexandre Marion, na Vila S5o Jose
com o Osvaldo Vicentini, aquela rua por um bom tempo da Osvaldo Vicentini
descends, aquela rua era mgo dupla e hf um tempo atrfs ela foi interrompida e
muitos moradores o tinham procurado e comentaram de fazer um abaixo
assinado para que aquele trecho voltasse a ser mio dupla de novo, porque o
pessoal acabava que tinha de it la na ponte da Sio Jose para estarem voltando la
para o sentido Boa Vista, haja visto que facilitava bem para o pessoal que vinha
de Campinas descia para o Europa, entao, a respeito da indicagao era aquilo,
porque os moradores tinham procurado por ele, entao, ele solicitou e
encaminhou iSecretaria de Mobilidade Urbana, o Secretfrio Josino e iam
aguardar o estudo para que fosse feita aquela volta; comentou que ele fez ulna
mogao para a Policia Municipal, que, no Qltimo dia tr6s, foie dia da Guarda
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Municipal e na cidade d Jaguariana, homo Policia Municipal, parabenizou
todos aqueles guerreiros, aqueles guardas que tanto arriscavam a vida doles pda
vida de todos, entao, aquele era um trabalho banana e era legal aquela Casa
prestar aquela homenagem, atrav6s da mogao, a todos os integrantes da Policia
Municipal de Jaguariana; parabenizou, tamb6n], e ele passou para o lider da
bancada e estava tranquilo, da convengao que tiveram sgbado do partido doles,
o Democratas, da qual ele fazia parte, ele o Romilson e o 26 Muniz e, ao menos
ele, da parte dole, ficou muito feliz, muito contents de participar daquela
convengao tudo na virtual, na formalidade de "drive in", entao, era um neg6cio
novo, uma coisa banana, e matou a curiosidade de muitos, inclusive dole, mas
foi muito banana, muito legal, dai iam fazendo todos aqueles trfmites e, de
repente, se deparavam, ida falar nas estradas, ele teve a oportunidade de, na
sexta keira, estar em Sio Paulo e nos quebra-quebra de Sio Paulo, ele acabou
saindo por Diadema e pegou a Imigrantes, aquilo nio se andava, setenta

qui16metros de congestionamento, cinco faixas de sinalizagao, e que at6

naquele dia teve uma postagem no "facebook", o cara postou e ele achou legal
aquilo, na Hola do pedfgio, o cara fez a toto e comentou que todos abram para as
praias, todos se divertindo, tomando cerveja, comendo camarao, e ele nio tinha
nada com aquilo, a vida era doles e dada um fazia o que queria, todos sem
mascara, ai voltavam reclamando do prego do arroz, era impressionante, mas
enfim, aquela era a vida e se nio tomassem cuidado com aquela pandemia que
estava a h'ente de todos, sfbado perderatn uma grande amiga, a dona Santa,
esposa do senhor Irineu Felipe, uma senhora que gostava muito de ester sempre
reunida com a familia, com os amigos, nas confratemizag6es dos
caminhoneiros, ela sempre jLmto com o Neu, levando o andor de Sio Cristovao,
nas prociss6es de S5o Sebastian, era impressionante, e tinha uma capela na casa
dela, nas festas de Sio Jiao, Sio Pedro, ela sempre junto e vials aquele povo
unido e at6 comentaram la, nas rode sociais, que judiagao, ulna pessoa tio
querida, tio amada por todos e des nio poderem nem it la se despedir, entao,
daquela forma era a vida e o final de todos e tinham de ter cuidado porque a
coisa era mais syria do que imaginavam; agradeceu a todos; a seguir, fez uso da
palavra a senhora Cfssia Murer Montagner que cumprimentou todos os
presentes e a todos que os acompanhavam peta internet; disse que ela queria,
homo os Vereadores Silva e Neguita colocaram, na questao da convengao que
foi feita, ela foi, realmente, inovadora, foi interessante; talvez, se perdesse um
pouch do valor humano, das pcssoas pr6ximas, dos comentfrios ao p6 do
ouvido mas, a seguranga estava mantida la e des gostaram daquela experi6ncia;
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o som foi muito bom e ela queria, inclusive, parabenizar o Prefeito Gustavo
Refs que ousou fazer daquela forma, e des participaram aquele ato
democratico, alias des viram la uma quantidade bem grande de candidates a
Vereadores e tinha dente que criticava, mas ela ndo achava, ela achava bom, o
que des viram la era que today as alas da sociedade de Jaguariana estavain
representadas, entao, quaisquer que fossem os eleitos, Jaguariana ida estar
representada la, entao, aquilo era um sinai de democracia e era importance;
disse que quando as pessoas se colocavam para serum eleitas, era porque das
estavam acreditando na democracia, das estavam acreditando e aquilo dava
uma esperanga para des; agradeceu muito a fomla comBO ela estava sendo
recebida no partido; agradeceu ao Vereador Silva com seu muito obi'igada, ela
se sentra muito bem recebida, muito bem vinda e ia a luta para fazer o papal
de[a; a seguir, disse sabre a ]ei do f]coo] em ge]que foi proposta por e]a que, na
semana passada, o Prefeito assinou e que era uma lei que estava valendo, ela
esperava que a Prefeitura fizesse a fiscalizagao e que a populagao tamb6m
ajudasse, porque era uma questao desde if dos caixas eletr6nicos, normalmente,
tinha havido aglow-neragao, as pessoas tocavam nas maquinas e la poderia ser
uma favor de contaminagao, dai falavam que era um lugar s6, a escola era outra
que estava dandy bastante discussao, os clubes, as praias, enHim, realmente,
tinham ]nuitos lugares em que as pessoas pudessem se contaminar, ]nas dada
lugar que conseguissem evitar e para o banco ngo era o fim do mundo instalar
If o flcool em gel, e dada lugar que conseguissem barrar aquele virus ela
achava que era muito importante, porque des tinham percebido e, pele ments
o noticifrio tinha dito que o plata baixou um pouch, mas des nio sabiam se
depois daquele final de semana as coisas irialn retomar, e tomara a Deus que
nao, tamara que continuasse caindo o nimero de mortem, mas ainda era uma
preocupagao de muitos perigos; disse que, naquele dia, mesmo ela estava
acompanhando nas noticias que, por causa da pandeinia do coronavirus,
diminuiu a vacinagao do sarampo, diminuiu a vacinagao de vfrias doengas, ou
deja, bagungou a Saide, entao, precisavam que aquilo fosse resolvido,
precisavam que a vagina chegasse o maid rapido possivel para que
ultrapassassem aquele moments muito grave, e que era aquilo, e s6 retomando
a questao do flcool em gel nos banjos, pediu para que todd mundi observasse,
denunciasse, e que aquilo fosse um tijolinho para evitar a contaminagao;
agradeceu a todos; a seguir, fez uso da palavra o senhor Cristiano Jose Cecon
que, depois de cumprimentar todos, falou que ele gostaria de consertar uma
coisa que ele falou nas rides sociais, que ele foi para o PMDB porque era o
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melhor partido que tinha, ele queria, tamb6m, nio ter aqueles texton forbes,
porque ele nio concordava com aquilo, porque partidos muito hons construiram
JaguariQna e faziam, atualmente; disse que ele escolheu it para o PMDB porque
ele achava, naquele memento, a mellor opgao, por6m, ele n5o queria ser
extremista igual aos outros f aziam que os doles era melhor, nao, ele achou
melhor it para o PMDB, por6m, tiveram e tinham partidos muito importantes
para Jaguariana; agradeceu o Baleia Rossi que enviou, liberou mais uma
emenda parlamentar, no pedido dole, do Magrao e Walter Tozzi, de duzentos e
oitenta e leis mil reais e que muitas pessoas f alavam: "Cristiano voc6 foi para
um partido muito dificil de se reeleger, pessoas cortes", por6m, homo ele disse,
ele nio poderia pensar nell, ele tinha de pensar tamb6m na cidade e ele notou
que, naquele momento, o PMDB, na atual situagao do pals, era o partido que
mais levava benefTcios para Jaguariana, mas tiveram excelentes partidos e
tinham tamb6m; falou que uma coisa que ele n8o queria, nio sabia e que
esperava continuar la, no pr6ximo ano, era nio se calar contra os Brandes, e
que a CPFL mandou algumas respostas para ele e a hora em que ele olhou la,
ele foi muito rapids na leitura, e a hora que ele viu "Nassif", ele imaginou que
tinham montado um local para atendimento da populagao no Nassif. ele ficou
todo feliz, dai ele viu que era "fake news", a CPFL era no Nassif e ele ja
entristeceu; la des estavam falando que a CPLF estava atuando intensivamente,
reorganizando-se e adaptando-se naquele contexto de incertezas e
imprevisibilidades, priorizando a garantia de acesso ao servigo essential de
fomecimento de energia; falou que ele passou, naquele dia, na 6'ante da CPFL,
no atendimento, o povo estava virando um churrasquinho na Hola de
atendimento, tinham senhores de idade la que, se colocasse um ovo na testa,
n'itava, o povo desesperado, constas nas mios sem saber o que estava
acontecendo, um buraquinho para serum atendidos e todos torrando no sol, um
absurdo, e judo jogava na ANEEL, mas des ngo iriam se calar, os Correios,
tamb6m, com uma ala gigante, e a partir de margo, que ngo era verso e,
naquele moments, comegou a vicar mats quente, estava vindo o verso, des
tinham de entender que o sol estava muito forte, ngo dava para deixar aquelas
pessoas em alas tonando, pessoas de idade, tinha de ter uina reorganizagao;
falou que uma outra coisa que ele ida ja, naquele moments, "meter o pau" no
PROCON sobre o prego do arroz, porCH, ele fez uma pesquisa de que o arroz
estava chegando com um prego caro no comego da cadeia de alimentos, nio
estava sendo JaguariOna que estava aumentando, estava vindo do initio da
cadeia de alimentos, mas o PROCON, nio s6 de Jaguariana tinha de atuar,
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porque tinham de ter punho forte e fiscalizar; lalnentou que, chegando no final
de ano, algumas coisas iam Ihe entristecendo, que ele, humildemente, achou
que, realizando, um trabalho limps, um trabalho voltado para a populagao fosse
bem visio por todos e, infelizmente, quem queria ter as mios limpas na politica.
is vezes, nio era bem vista; ele estava muito chateado com coisas que ele
andava vendo, mas ele ia mantendo a alto estima deli porque judo era feito
para a pessoa nio ser boa, para ele ser ruim, para ele nio prestar, por6m, ele ia
fazendo a parte deli, ele era nascido em Jaguaritina, mesmo se nio fosse ele
teria de deixar a hist6ria dole, ele tinha os filhos dole, provavelmente, teria
netos e ele nio queria sair com a cara dele suja de tudo aquilo; desejou boa
noite a todos e que ficassem com Deus; a seguir, fez uso da palavra o senhor
David Hilfrio Neto que, cumprimentou a todos, dizendo que ele gostaria de
comegar a fda dole falando um pouquinho do que des iniciaram ha alguns anos
em Jaguariana e, infelizmente, nio aconteceu nada para melhorar; disse que
comegou a esquentar um pouquinho na cidade e comegou a faltar agua e muito
o assustava porque des falava, naquela Casa, da malta de fgua, da importancia
de investir naquele problema, que era um problelna que a populagao passava
em todos os verges e, infelizmente, nio foi feith absolutamente nada; faziam
ciclovia, trocava iluminagao publica mas, a aqua ficava para segundo plano;
disse que ele escutava, no passado, que agua e esgoto nio tinha investimento
porque Cram coisas que aconteciam embaixo da terra e que a populagao n5o via
em ano de eleigao, mas ele falava que, urgentemente, tinham de comegar a dar
mais atengao para aquelas areas, porque s6 quem morava no Capela de Santo
Antonio, no Florian6polis, estava sabendo o que era passar um final de semana
inteirinho sem uma gota de agua na sua caixa de agua e, infelizmente, aquela
Casa aprovou um empr6stimo de quinze milh6es de regis, no qual ele foi
contra, bateu, mas meslbo daquela fom)a colocaram uma cliusula de que teria
de ser 6eito uma estagao de tratamento de agua atrav6s daquele empr6stimo e
nada foi feith, absolutamente nada; a licitagao estava parada, era um
investimento de alto milh6es de reais que era para ser f'eito no tratamento de
fgua e ngo foi feith absolutamente nada, e ele era contra aquele empr6stimo
porque se reduzisse apenas cinquenta carlos em comissao, s6 cinquenta, tinham
duzentos atualmente na Prefeitura, se reduzisse cinquenta, levantariam aqueles
quinze milh6es de reais com recursos pr6prios, nio precisaria Hlcar devendo
para banco, devendo para Estado, poderia fazer homo Jaguariana sempre fez,
com dinheiro que tinha em caixa e, inHelizmente, aquilo ja ndo acontecia mats, e
a populagao sofrendo e iriam saber o que ida acontecer nos pr6ximos dias, o
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verso estava chegando e, infblizmente, ele nio estava vendo uma luz no fim do
panel; comentou que o Condolninio Jaguars fez uln belo pesto de fomecer para
a populagao daquela regiao do Pitangueiras, Vargeao e Nassif o pogo que tinha
If, feith ha mais de dez anos, entao, estava fomecendo aquela agua para aquela
regiao, ele agradeceu ao sindico e aos moradores daquela regiao mas, aquilo
n5o era suticiente, era preciso criar uma estagao de tratamento de agua
urgentemenLe, trocar aquelas tubulag6es antigas de amianto que kinda passavam
nas viag da cidade e vazavam grande parte de fgua tratada, e que nio viram um
nletl'o se quisesse de troca de tuba, porque era feith em baixo da terra e
embaixo da terra, segundo alguns politicos, aquilo nio dava veto e aquilo
precisava ser mudado, aquele pensamento apenas de pensar em eleig5o e
esquecer, efetivamente, das pessoas que mats precisavam; agradeceu a todos;
em seguida, fez uso da palavra a senhora Inalda Lucio de Barris Santana que,
cumprimentou todos os presented, dizendo que ela tamb6jn ngo poderia sair de
la sem falar da convengao doles, e quem foi presenciar viu que foi muito boa,
muito linda, muito organizada; parabenizou o senhor Prefeito e n5o se esqueceu
da Grata, da Secretaria da Cultura que fez um trabalho fantfstico la, ficou
muito linda, 6]cou ]nuito bom aqueles te16es, ela olhou para aquele patio e ngo
tinha maid lugar para colocar carlos; agradeceu os convidados dela que foram e,
mesmo que ngo fosse para fair dos carlos, des os honraram com a presenga;
agradeceu a todos que estavam presentes la, nio s6 os convidados dela colno
todos que la estavam; agradeceu e desqou boa noite a todos mais uma vez; a
seguir, fez uso da palavra o senhor Jose Muniz que cumprimentou todos e disse
que, aproveitando a area da SaQde que o Fred puxou o assunto, queria pedir
para o Presidents Walter, o Silva que era o representante doles na RMC, que
des precisavam retomar urgentemente a SaQde do Estado, tinham pessoas que
nio estavam conseguindo fazer uma cirurgia de catarata e, polo amor de Deus,
precisavam retomar, homo iriam fazer? O Govemo parou, entao, precisavam
tomar alguma provid6ncia, alguma atitude, porque ngo dava para ficar da forma
coma estava; falou que ele estava ha mais de dais meses com uma pessoa que
ficou mega porque nio conseguia fazer uma cirurgia de catarata, aquilo era o
camulo, ele estava com um cano que a pessoa estava ha tito moses, estava
morrendo, nio conseguiu f azer um exams, o cancer estava comendo a pessoa e
onde ida parar aquilo? Data pessoa falava que morreria no dia seguinte e era a
Covid, nio dava mais para esperar aquilo, as pessoas estavam sofrendo na
pandemia, o virus estava la, ]nas para o povo o virus acabou, no flnalde semana
todo mtmdo viu praia, todd mundo saindo de casa, s6 que escolas particulares
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f'echadas, estavam pagando um prego alto, vinte e cinco, trinta funcionfrios la
n8o sabiam nem o que f azer at6 o final do ano, campo society fechado e dai
quem que ida levar o alimento para aquele povo If? Queen estava enlpregado
tudo bein, porque tinha o emprego e quem ngo tinha e dependia daquelas coisas
If? Disse que a pandemia estava acabando com o povo e ele achava que des
precisavam se reunir e tentar fazer alguma coisa porque nio dava maid para des
ficarem esperanda, esperando o que? Vacina chegar? Quando ida chegar, no
pr6ximo ano? E aquelas pessoas que estavam monendo nas silas de espera,
homo fariam? A pessoa nio conseguia caminhar maid sozinha, entao, ele pedia
aos nobres Vereadores, se possivel, estarem marcando ujba reuniio la com os
Deputados, com a RMC, para poderem estar fazendo alguma coisa para aquelas
pessoas, porque nio dava mais para esperar da forma homo estava sends
conduzida a coisa, era um absurdo, todos os dias as pessoas ligavam
reclamando, nio conseguiain fazer um exajne, estava tudo parado e homo ida
flcar aquilo, a pessoa descobria que estava com uma doenga syria e ida morrer
a mingua e alguma coisa precisava ser feith, tinham de tamar atitude, o povo
estava sofrendo e ida procurar quem? O Govemador, cad6 ele? Os deputados,
cad6 des? Algu6m precisava fazer alguma coisa por aquele povo que estava
soh'endo em casa, morrendo a mingua em casa, porque quando as pessoas
ficavam doentes, melhoravam os hospitais, eram atendidas todas na hora e o
povo que nio tinha condig6es ida procurar quem? Disse que ele estava com um
problema desde sexta keira e que ele ficou sexta, sfbado, domingo, segundo
keira resolvendo e ningu6m conseguiu resolver o problema da pessoa, o povo
desligava o celular, e dai ida procurar quem? Polo amor de Deus, exclainou;
precisavaln atender telefone e resolver o problema da pessoa, da populagao, ngo
dava maid para des ficarem brincando com aquelas coisas; a pandemia estava
If, mas o povo nio estava ligando para ela, entao, estava na hora de tamar
atitude: ou liberava tudo ou fechava tudo, porque tinha pessoa passando
dificuldades, tinha pessoa que nio sabia maid o que f azer, a quem procurar e a
quem recover, e que ela ia em um departamento ou no outro e a resposta era
que o Estado nio voltou ainda, e tinham de tamar alguma atitude em relagao
aquilo e se des tinham condig6es de procurar o Estado, tinham de procurar
porque n5o dava inais para vicar esperando o povo morrer dentro de casa,
depois pegava a Covid no final da vida e ida falar que era a Covid, ]nas nio era
a Covid, a pessoa estava ha oito moses tentando fazer um exams, est&va com
cancer, entao, ele ja n5o labia mais o que f azer, ele precisava de ajuda; pediu se
o Presidents da Calnara, o Waltinho, pudesse estar se reunindo com os outros
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Presidentes das Camaras, o Silva que era da RMC, deveriam fazer alguma
coisa, se reunirem, irem at6 os deputados, ao Govemador, o que pudesse ser
frito pda Camara, deveriam fazer porque nio dava mais, a coisa estava
chegando em um extremo, era um exams, uma catarata e a pessoa nio
conseguia fazer, eram dez mil reais, a pessoa nio tinha condig6es e o Govemo
cruzou os brazos, mas quando ele estava doente, era academia particular,
m6dico particular dentro da casa dele, tudo dentro da casa dole, mas e o povo?
Precisavam abrir os exames, fazer as cirurgias bfsicas, la nio ida pegar a
Covid, o povo estava morrendo dentro de casa, entao, deveriam tentar, pelo
menos, fazer cirurgia e soconer o povo, dar o minimo de chances da pessoa ter
vida, porque ida morrer dentro de casa com o hospital fechado e ngo fossem
falar para ele que era a Covid, porque ngo era a Covid, pelo amor de Deus,
exclamou; aquela cirurgia dava para fazer e precisava razor, e se nio quisesse
aglomeragao la, mandasse tr&s, quatro por dia, mas precisava voltar aquilo,
precisava f azer, precisava dar um minima de atengao para aquelas pessoas que
estavam morrendo, mas iam para um lugar e para outro, era o Estado que estava
fechado e des nio poderiam vicar de brazos cruzados dependo do Estado, mas
n8o tinha mais condig6es e ele pediria ajuda para todos e que o que des
pudessem fazed era para fazer, porque o povo estava precisando e era em
JaguariOna, n5o era cidade de fora, ngo era cidade grande, era o povo de
Jaguariana; disse que tinha pessoa que ngo estava conseguindo fazed exalnes,
n8o estava conseguindo fazer cirurgias que Cram dimples, nio estava
conseguindo f azer um tratamento para o cancer e, gragas a Deus, o pai dele
conseguiu, o pai dole terminou o tratamento deli, a pandemia chegou, e ele nio
conseguia repetir os exames deli mas, gragas a Deus, ele estava bem e quem
nio conseguiu fazed os exames? E os politicos, deputados iam nos melhores
m6dicos, tnelhores hospitais e tinham tudo para des, estava f aol, muito f aol
para CIGS, e a pandemia comendo saito, o virus comendo todd mundi, des nio
conseguiam intemar uma pessoa, fazer uma cirurgia na pessoa, e at6 quando ia
aquilo, at6 o pr6ximo ano, at6 tamar vagina? Nio tinha maid cabimento aquino,
polo amor de Deus, estava chegando no limite ja, nio dava mais; aproveitou um
minute que ele tinha la para agradecer ao Prefeito, a Vice Prefeita, polo que ele
viu sibado la, que foi um sucesso; disse que, realmente, ele concordava, a
convengao la foi uma coisa de cinema, des estavam juntos os dois e iam,
novamente, para a batalha; desqou boa sorte a CIGS, e tinham os concorrentes
que iam estar la, tamb6m, e ele n8o labia quem ida estar, mas que fosse uma
polftica limpa, honesta, tinham muitas pessoas que ficavam atacando pele
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;face", ele achava que dodo lnundo tinha de falar do que iriam fazer, o que ida
ser melhor para Jaguariana, o que ida levar de beneflcio, o que ida melhorar,
porque vicar falando e atingindo nio ida adiantar nada aquino, porque ele
achava que o povo queria lnelhoria e se estava ruim tinham de melhorar, se n8o
tinham, tinham de fazer, mas flcar xingando, ofendendo f amelia de um e de
outdo, ele achava que nio iriam chegar a lugar nenhum; parabenizou aos
organizadores, ao Prefeito, a Vice Prefbita, a Rita, que tinha uma hist6ria na
cidade e que tinham de tirar o chap6u para ela que nio era daquele dia e des
sabiam que nio era f aol, mas estava la, a alianga estava la formada, novamente;
desejou boa sorte e boa noite para todos; a seguir, maria uso da palavra o senhor
Luiz Carlos de Campos que a passou, uso da palavra o senhor Rodrigo da Silva
Blanco que, cumprimentou todos, dizendo que passaria la um parecer sabre a
malta deli na sessio passada, de que foi detectado, no Qltimo dia vinte e quatro,
com uma simpler dor de garganta mas, atrav6s da casa dole, por causa de filhos,
paid, em area de riscos, ele foi na UPA, uma dor de garganta normal, sem febre,
foi prontamente atendido e, devido ao segments que foi feith, era para des
ficarelb em quarentena e, daquela forma, ficaraln; foi tudo bem, nio aconteceu
nada, mas por isso, &s vezes, a aus6ncia naquela quarentena de catorze, quinze
dias, o exame deu negativo, gragas a Deus, des tinham de agradecer, porque
depois que passava por aquilo, mesmo que nio tivesse sintoma nenhum, a
cabega da pessoa, at6 fair o exajne, mesmo que demorasse cinco, sete dias,
dependia do exams demorava maid ou menos e o psico16gico da pessoa dava
uma abalada, sim, mesmo que nio tivesse nada, mas tinha modo de ter passado
para um pai, para um Hilho, para um amigo pr6ximo, atrav6s do dia a dia, antes
de ser diagnosticado coma suspeita, entao, ele s6 tinha de agradecer o
tratamento que foi feito if na UPA, atrav6s do emergencial na parte da saade,
bem atendido, atrav6s tamb6m da Vigilancia, do posts de saQde la da Roseira,
da Lucimara, todos os dias ligava para ele, as pessoas, prontamente, querendo
saber se ele estava em casa, depois daquilo ele foi procurar, saber se des, coma
Vereador, estavam tendo algum privi16gio, mas nao, realmente, quem passou
por aquilo tinha o tratamento igual para todos e ele ficou at6 um pouco
contents, 16gico que ficava um pouco prego, mas era polo bem e tinha o
rastreamento das pessoas, ngo era s6 it la e esperar e f azer o exame, tinha, sim,
o resultado do positive e negativo e tinha o acompanhamento desde o initio da
parte da saOde da UPA, at6 o pasta de saide piloto onde ele morava; ele queria
parabenizar por aquelas orientag6es e por seguir o tratamento dele at6 o final e
a toda populagao, porque todos tinham o meslno tratamento; extemou para os
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entes queridos que se foram com aquela doenga avassaladora, ela uma doenga
quinta, fda que, infelizmente, uns recuperavam, uns nio tinham nada mas, se
ficava ]nuito doente e precisava de ujn tratamento muito rigoroso e,
infelizmente, ia a 6bito; mandou os p6sames deli a familia da esposa do seu
Neu Felipe, ao pessoal do Carroga que ele sentiu muito, ao A16 do Nassif. sua
esposa, uma crianga que ficou nova, Alexandre Gastaldo que ja trabalho com
ele, tinha muita amizade, e ele flcou sabendo s6 no outro dia, ele estava eln
quarentena e n8o poderia externar aquela forma e tamb6m, com certeza, foi um
ve16rio rapido que a familia pods ester presente, entao, ele queria if deixar os
sentimentos doles para a familia do A16, uma pessoa conhecida, lutadora e
sempre estava junta delis e, infelizmente,nao aguentou aquela doenga malvada
que em uns chegava e levava mesmo, entao, ficava la os sentimentos dole, e
que Deus o tivesse com Ele; falou da convengao do MDB e a coligagao
Avanga Jaguariana", que teve a presenga de todos os pr6 candidates a

Vereador la na RED, no sabado, queria tamb6m mats uma convengao des
estavam juntos, MDbistas, junta com o Prefeito, com o langamento da pr6
campanha a Prefeito para a pr6xima gestao e o langajnento doles, Vereadores,
de toda a coligagao; parabenizou aos colaboradores, is pessoas que nio
medium esforgos para estar fazendo aquele trabalho que para ele tamb6m foi
uma novidade; parabenizou o jeito que foi feith, um neg6cio diferente, por
causa daquela tr4et6ria da vida que estavam vivendi, naquele moments;
parabenizou os colaboradores fora anti governamentalque participaram daquele
grande events que foi muito benito, muito gratificante; agradeceu ao deputado
Baleia Rossi pda emenda de duzentos e oitenta e leis milh6es para o municipio
de Jaguariana, duzentos e oitenta e sets mil, atrav6s do deputado para o
Municipio; parabenizou ,tamb6n], o Presidents municipaldo MDB, o Waltinho,
pda correria, ele via que ngo era f aol ser presidente de um partido, nas
v6speras de uma eleigao ainda ter de fazer ulna convengao e uma convengao
diferente e des ngo sabiam colno ida ser, nio tinha aquele valor humana mas,
deu tudo certo; parabenizou-o pda correria, e a todos os pr6 candidatos a
Vereadores do MDB e a todos da coligagao; parabenizou maid uma vez o
Prefeito e a todos da organizagao daquele events de sabado; desejou boa noite e
agradeceu a todos; a seguir, maria uso da palavra o senhor Romilson Nascimento
Silva que a passou; tomou a palavra a senhora Tais Camellini Esteves que,
depots dos cumprimentos a todos, disse que ela gostaria de falar la um
pouquinho e ngo ser interrompida por ningu6m, pediu por f avor; perguntou ao
senhor Presidents se ela poderia e o senhor Presidente disse que era direito
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dela; entao, ela disse que ha quatro anon atrfs ela acreditou, teve com o Prefeito
ha quatro anos atrfs a esperanga, dai ela perguntava para todos que estavam
assistindo la, que ela estava vendo, que esperanga que teve a cidade? Esperanga
de carlos comissionados, mais de duzentos, esperanga de empr6stimos,
esperanga da casa popular onde todo mundi acreditou, pessoas acreditaram no
lotto popular, ela esteve nos comicios, ela viu com os pr6prios olhos e, naquele
momento, "Avanga Jaguariana" e, pedindo desculpas por falar, perguntou,
avangar para onde? Para o precipicio? Maid de duzentos cargos comissionados,
aquilo estava parecendo "Jogos Vorazes", avangar para onde? Onde ela via que,
praticamente, a familia da Secretfria de Gabinete inteira na Prefeitura, mulheres
de Vereadores trabalhando na Prefeitura e ningu6ln fazia nada, e perguntou se
sabiam o por qu6? Porque era a troco de f avores, onde aqueles quatro ands ela
foi escorragada por aquela Gestao, porque ela nio fez o que des queriam e ela
n5o ia fazer, por ipso ela pedia para todos que pensassem bem, porque
dezelnbro estava chegando e o "Avanga Jaguariana" el'a para o precipicio, era
aquilo que ida acontecer; disse que ela era nascida e criada naquela cidade e
nio dava para continuar daquela farina, e todos poderiam ver que Jaguariana
avangava, naquele inoinento, na 6poca de eleigao; no Dona Irina passaram um
rastelio la, os buracos estavam sendo tapados, plazas, desde o comego que ela
vinha pedindo plazas, colocaram uma plata de Qltima geragao em Jaguariilna, e
nio dava para acreditar naquilo, que aquilo a envergonhava, a entristecia;
repetiu que ela era nascida e criada em Jaguariana, ia lutar at6 o fim, ela era
Vereadora at6 o dia trinta e um de dezembro, estava la e ia batalhar pda cidade
deja; avangava mesmo para o precipicio; pediu desculpas e desqou, novamente,
boa noite a todos; em seguida, tomou a palavra o senhor Presidente, Vereador
Walter Luis Tozzi de Camargo que, cumprimentou a todos, dizendo que ele ida
iniciar sua fda, aproveitando as falls anteriores dos colegas, que foia PEC
quarenta e cinco, que foi apresentada polo Deputado Baleia Rossi, sobre a
Reforma Tributfria e, atualmente, tramitavam com tr6s propostas no Congresso
Nacional, uma vinda do Senado, uma vinda do Deputado Federal e a outra do
Deputado Baleia Rossi, e das tr6s ida se funder para formar uma Qnica Reforma
Tributfria para o Pals, e que era importante para o crescimento, importante para
recuperar a economia, importante para tributarem ]nenos o contribuinte, homo o
Brasilja exagerava demais naquele sentido mas, tamb6m, tinham os municipios
para ficarem de olhos, e foi muito feliz a fda do Vereador Fred, que os
municipios poderiam ser impactados com a ReforJna, entao, ele achava que
acompanhar aquilo de perto era a fungao doles homo Legisladores mas, ales

154



Cfmara Municipal de JaguariQna
Estado de S5o Paulo

todos tinham de se unir naquele sentido para defenderem os interesses
municipais; agradeceu publicamente ao Deputado Baleia Rossi por ter
encaminhado a indicagao a FUNASA para a construgao da cobertura da area de
transbordo de residuos s61idos, no valor de duzentos e oitenta e sais mil reais,
pedido aquele da bancada do MDB daquela Casa, composta por ele, pelo
Vereador Rodrigo Blanco e polo Vereador Cristiano Cecon; agradeceu muito ao
Deputado por os atender, e sabialn que a preocupagao com o Meir Ambiente
era algo importantissimo para a sociedade, e mais uma vez ele sempre se
virando para a cidade com todo carinho e com a indicagao encaminhando
recursos; disse que nio poderia deixar de falar da questao da convengao, homo
todos anteriormente falaram, ele achava que estavam vivendi um memento
muito importante da democl'aaa, e que Jaguariana terra uma eleigao
diferenciada, onde teriam vfrios candidates a prefeito e virios candidates a
vereador; disse que tiveram uma convengao de toda aquela maratona, as duas
primeiras aconteceram no sgbado de dais partidos, um na verdade da coligagao
da qual ele era o Presidente do MDB; agradeceu as palavras do colega
Vereador Rodrigo Blanco e que nio era f acilorganizar um events, participar do
evento e ser Presidents do Partido mas, era a soma de vfrios esforgos, eram tito
partidos na coligagao e aquino foi que promoveu o resultado desejado mas, a
democracia continuava, teriam outras conveng6es, s6 naquela Casa tinham dots
pr6 candidates, aos quais ele deseja forte naquela jomada pda vida publica com
todd o respeito a populagao, respeito a utica e ele tinha a certeza de que o
processo democrftico se fazia daquela forma; disse que tivcram um events
democrftico e outros na sequ6ncia iriam acontecer e ele tinha a certeza de que a
politica de Jaguariana estava bem representada; disse que lutarem peso intetesse
coletivo era a meta de quem entrava na vida publica, era cansativo, a pessoa ida
trabalhar dia a noite, era o homem integralque trabalhava vinte e quatro horan
em favor do coletivo, entao, todos que estavam se candidatando, estavam
pleiteando um cargo if no Legislativo ou no Executivo, para que soubesse
daquilo sempre na jomada deles, tanto era que o depoimento do Vereador Jose
Muniz era a prova do que ele estava dizendo; a SaQde era ulna prioridade e o
Govemo do Estado, infelizmente, teve um distanciamento naquele processo de
consultas e exames em todo o Estado de Sio Paulo, ele tinha tamb6m

solicitag5o de pessoas que necessitavam, por quest6es cardio16gicos e estavam
interrompidos os exames no Govemo do Estado; disse que daquela Presid6ncia
ele gaia com o compromisso, naquela noite, do envio de um ofTcio ao
Presidente da Regiao Metropolitana da Campinas, solicitando uma reuniio
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extraordinfria do Parlamento, ao qualele e o Vereador Silva estavam presented,
pedindo para estarem discutindo aquilo de maneira regional; pediu a ele para
que encabegasse uma mogao de apelo ao Govemador de Sio Paulo, em name
de todos os Vereadores daquela Casa, para a pr6xima sessao, para ser
encaminhada at6 o Palicio dos Bandeirantes e demonstrar para ele a
necessidade de urg6ncia de medidas do Govemador do Estado de Sdo Paulo;
disse que a pandemia era verdade, era real, ela inatava; perderam, infelizmente,
a dona Santa e quantas outras pessoas, ele teve, infelizmente, aquela
experi6ncia triste dentro da casa dele, mas tamb6m o cancer matava, o inf'Mo
matava, o derrame matava, enfim, outras doengas, se ngo tratadas a contents,
poderiam levar vidas, entao, ele achava que, realmente, todos des, homo
homens integrais, vinte e quatro horas a disposigao da sociedade, vinte e quatro
horas e ele disse que haviam telefones desligados, vince e quatro horan, e
homens pablicos Cram vinte e quatro horan, tinham de ser e estar presentes,
para poder ajudar e fazer a diferenga; por fim, disse que gostaria de terininar
com seu tempo parabenizando a querida e amada cidade deli, Jaguariana, que
no pr6ximo dia doze completaria sessenta e fete anos, a data de criagao do
Municipio era dia trinta de dezembro de mil novecentos e cinquenta e tr&s e
todo dia doze de setembro tinham duas comemorag6es muito importantes na
linda cidade, teria o aniversfrio da querida JaguariOna, a qual todos viviam,
amavam e defendiam, e tamb6m tinha a comeinoragao, que foi baseado no dia
doze de setembro de Santa Maria, que if naquela Casa, por forma de lei os
acompanhava dentro daquele Plenario, ja ha muitos ands, entao, ele queria
deixar um abrago fratemala dada jaguariunense, naquele momento, que
poderiam, de forma virtual, mas, calorosamente, aquele abrago chegasse a todos
que construlam aquela cidade, e que construir Jaguariana n5o era s6 uma aWaD

politica, mas era o esforgo de dada um que acordava cede e ia dormir tardy, de
dada famflia que tinha escolhido ali para habitar e friar sous filhos e netos, de
dada um doles que fazia da cidade aquela maravilha, que era "Bonita por
Natureza"; sabia que muitos, na sua trajet6ria, ajudaram a construir Jaguariana;
parabenizou todos que os antecederam, porque ele sabia que n5o era f3cil mas,
tamb6m, deixava la uma grande promessa de futuro, porque JaguariQna tinha
um potencial enorme para ser, sim, a "Cidade Estrela da Mogiana" que inais
brilhava em toda a Regiao Metropolitana de Campinas e, com certeza, em todo
o Brasil; parabenizou Jaguariana pele seu aniversario; agradeceu a todos.
Terminado o Expediente, o Sr. Presidents suspendeu a sessio por 15 (quinze)
minutes, conforine determinava o Art. 149, Paragrafo Unico, do Regimento
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Intemo. Terminado o puzo concedido, o Sr. Presidents reabriu a Sess5o
determinando a f'eitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Ala'edo Chiavegato Nato, Angelo
Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio
Nero, Inalda Lucio de Barris Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos,
Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tais Camellini Esteves e
Walter Luis Tozzi de Camargo. Constatado nQmero regimental, o Sr. Presidents
deu inicio a Ordem do Dia, mas nio havendo materia para ser apreciada, o Sr.
Presidents encerrou a Ordem do Dia, dando initio a Explicagao Pessoal dos
Senhores Vereadores, que se ]nanifestariam sabre atitudes pessoais assumidas
durante a Sessio ou no exercicio do mandate (Art. 168, R.I.): pda ordem,
tolnou a palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon que cumprimentou a todos,
novamente, dizendo que ele queria comentar ujna coisa sabre a fda do 26
Muniz, que ele achava que des, ali daquela Casa, e ele imaginava em today as
cases legislativas, e des tinhaln que amadurecer um pouch alguns assuntos; e
sup6s: nio serem individualistas, e deu o seguinte exemplo: a C6ssia fez o
proJeto do flcool gel, e s6 porque era da Cassia, ele nio dava valor nenhum, ele
ngo dava valor nenhum porque era da Cassia, e era errado; deu outro exemplo:
o 26 Muniz falou ipso da Saade, e perguntou se ele, Cristiano, era ujn paspalho
que havia tr6s anon estava falando aquele assunto e ningu6m nunca deu bola ali
dentro; perguntou se ele era um tanto; disse que ele fez abaixo-assinado sobre
esse assunto, e ningufm, at6 aquele dia, levantou uma palma para Ihe ajudar,
perguntou se entenderam; disse que ele achava e que o Vereador estava de
parab6ns, estava de parab6ns, s6 que acontecia que todo mundo tinha que
ajudar o projeto do outro, e que nio era porque era individual, que todo lnundo
podia falar: "que se dane!" Perguntou se ele era um idiota, e o que ele estava
fhzendo ali, ent3o? Disse que ningu6m tinha ouvido, at6 aquele dia, ele
clamando que ele perdeu sua m5e na lila do hospital, mas ele n5o estava
pensando s6 na sua mae, ele estava pensando eln dodo mundo que mol'reu at6
aquele dia, e perguntou se ali na Casa, ningu6in tinha ouvido o que ele falou at6
aquele dia, ningu6m? Disse que o que o 26 falou, 6timo, mas ningu6m falou:
Nossal O Cecon este lutando por elsa causa fazia anosl" Ningu6in e repetiu,

ningu6m. Disse a todos que, quando a oposigao falava alguma coisa sobre a
Administragao, ele, mesmo ele sends, ou supondo que nio entendia muito do
assunto, no outro dia ele ia la tentar estudar, o que tinha acontecido, o que ele
podia ajudar, friar com o Prefeito, falar com o Secrete'io, ele nio ficava inerte,
perguntou se entendiam, s6 que ele achava que dodo mundi devia abragar a
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causa do outro para des tentarem fazer uln pals melhor, um inundo melhor, e
repetiu, um ibundo melhor; disse que agora o 26 tinha atentado sobre isso, e
que dana pouco ida atrfs do 26, para ireln atrfs juntos disso dai, mas ele
achava que des n8o deviam ser individualistas; disse que ele, Cristiano, tinha
que se corrigir sobre isso, e repetiu: ele tinha que se corrigir sobre ipso, e que,
is vezes, des estavam falando die ele ia atd o fundo tomar cali, e perguntou se
ele estaria prestando atengao no que a pessoa estava f alando para ajudf-la, era
uma corregaa, e quem era ele para corrigir ulna pessoa, perguntou se
entendiam, mas que ele via que ele tinha que se corrigir sabre isso, e perguntou
se estava bom; pediu desculpas pele desabafo e desejou boa noite a todos; a
seguir, tomou a palavra o Sr. Jose Munoz que cumprimentou a todos,
novamente, e pediu desculpas ao Vereador, e que ele achava que nio tinha
entendido a colocagao dole, porque ele estava havia tr6s anos e oito moses
brigando pda SaQde, e que ele tinha abandonado, praticamente, todd o restante,
para ficar brigando na SaOde, inclusive ele, Muniz, tinha ido com o Vereador
no Palacio, que ele foi entregar a lista deli, o apoiou, estava la, falou para ele
tirar toto coin o Govemador, judo la, e brigar, brigar, brigar, e que achava que
tinha sido momento diferente, e coma o Fred tinha falado: quatro tnilh6es agora
tinha para a Sa$de, aquela 6poca la, mandava oitocentos, seiscentos, e que
esperou a pandemia chegar, e que ele achava que dada cano era um casa; disse
que a Saide vinha doente ja fazia era muitos antes, nio era de agora, e que
concordava com o Vereador, viu a luta dole, apoiou, assinou, forum la, entregar
la, e que nio 6oi em vio o trabalho dele, s6 que agora, devido a pandemia,
parecia que a coisa piorou, parecia que des queriam que o povo morresse de
Covid; o Cancer, homo o Vereador falou, nio matava mais; o inf ano n5o
matava maid; se podia vicar lego de Catarata, que se ida andar normal; disse
que foram moibentos diferentes, mas a luta era a mesma, e repetiu, a luta era a
mesma; disse que estava indignado porque agora estavam aproveitando da
Covid para esquecer o restante, que sempre foi esquecido no Brasil, sempre foi
esquecido, perguntou se entendiam, mas que a luta era a mesma, e que o
trabalho do Vereador nio foi em vao, ]nuito pele contrario, precisava se
levantar mais pessoas mesmo, precisava abrigar mats gents mesmo, o Vereador
tinha toda a razao, ngo era porque o projeto era de um o outs'o virava as costas;
disse que se des foram escolhidos pele povo, des tinham a ]nesma forma, o
mesmo poder que o Prefeito tinha la em ama, des foram escolhidos pelo povo,
era di6erente de cargo comissionado; des tinham que brigar; o proleto do
Vereador era bom, des tinham que brigar; o projeto do outdo era bom, tinha que

158



Cfmara Municipalde Jaguari6na
Estado de Sio Paulo

brigar, por em pratica, e quem ganhava era a cidade e a populagao; disse que
achava que o proleto do Vereador, a luta dele diana, n5o foi em vao, n8o foi
esquecida, e que viu tudo ipso, acompanhou, foi com o Vereador if no Palacio,
homo ele viu, s6 que fazer o qu6, nio tinha pandemia; a SaQde para des nio era
interesse nenhum, levavam da forma que queriam, sempre foi dense jeito,
sempre des brigando e lutando, era que a SaQde em Jaguariana, gragas a Deus,
sempre foi privilegiada, o bfsico em Jaguariana, seJnpre foi muito bom, muito
bem atendido, o povo nela tinha de tudo, nio podia reclamar, s6 que,
infelizmente, fugia, e era coma ele estava falando, estava brigando, precisavam
f azer mais atendimento na cidade, precisavam ter maid coisas no Hospital, e
homo o Walter, Presidents, falou, tinham que fazer esteira na cidade, o exams
cardio16gico na cidade, tinham condig6es para isso, nio podiam sair daqui para
it para fora, tinham que implantar no Hospital, melhorar ainda maid a SaQde e
que ja era muito boa, a SaQde de Jaguariana, na regiao toda n5o tinha igual, n5o
tinha igual; o Hospital era com exce16ncia, a UPA coin exce16ncia, as UBSs,
em todo o bairro tinha uma UBS, e que o bfsico ali era bohn, ]nas tinha hora
que fugia do basico, se descobria que, inlelizmente, estava com cancer,
precisava de uln tratamento melhor, precisava de uma radio, de uma quimio,
des ngo tinham na cidade e era caro, era um tratamento caro; se precisava fazer
um exams que era maid s6rio, tinha que it para fora, nio tinha, ulna cirurgia de
Catarata, que era simpler, des tinham que implantar ali, e que essa era a sua
luta diana; tinham que brigar para isso, lutar por isso, tinham um Hospital que
dava para conseguir isso, e se Deus quisesse e se ele fosse reeleito e tivesse ali,
novamente, syria a sua luta, a luta syria elsa: Saade, pois sem saQde nio se
conseguia fazer nada, e repetiu que sem saQde nio se conseguia fazer nada; a
seguir disse de entrar num assunto que a Vereadora inencionou alia respeito de
cargos comissionados, e que ele estava havia trinta anos em Jaguariana, sempre
teve cargo comissionado, sempre teve; estava ha trQs anos e oito moses na Casa,
quarenta anos sempre teve cargo comissionado, tr6s anon e tito moses bateu
direto no cargo comissionado ali; perguntou o que tinha mudado, de tr6s anon e
oito moses para If? Ningu6m via cargo comissionado na cidade? Ningu6m
f alava nada? Sempre teve, sempre tele cargo comissionado, e se dava para
diminuir, maravilha, exclamou, diminuiriam os cargos comissionados; disse
que se falou ali de mulher de Vereador na Prefeitura, e que ele estava na Casa
havia tr6s anos e tito meses, e sua mulher trabalhava na Pref'eitura e ela tinha
dez ands de Prefeitura, e tinha compet&ncia para ester la, passou por dual
gest6es. e achava que tinha compet&ncia e que tinha que trabalhar, se tinha
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compet6ncialll Achava que se tinha falado no gerd, tinha mais dente

trabalhando, e que achava que a se a pessoa tinha compet&ncia, achava que
tinha que trabalhar, se ela nio tinha, ida fazed o qu6? Mas, tendo compet6ncia,
ele defendia que tinha que trabalhar; cargo comissionado era um direito de
todos, era por lei, tinha, sempre ida existir, se trocasse a gestao ida existir o
cargo comissionado; se ele estivesse la no Executivo ida haver o cargo
comissionado; se outra pessoa entrasse ida haver o cargo comissionado, ele
nunca ida acabar, infelizmente, nio tinha homo acabar, ]nas tinham que ter
compet6ncia para fazer o cargo, para estar no cargo, tinham que ter
compet6ncia e responsabilidade naquilo que des faziam; disse que forum
eleitos pele povo e tinham que fazer a parte deles, tinham que fazer a parte
delis tamb6m; disse que cobravam do outro, mas nio faziam o doles, e o que
foi feito naqueles tr6s anos e oito moses at6 aquele moments? O que trouxe de
recursos para a cidade? Qual beneficio foi feito naqueles trCs ands e oito
meses? Cobrar do vizinho era bom, era f'heil, o que foi feith para a populagao
naqueles tr6s antes e oito memes? O que trouxe de verba? Qual o projeto que
colocou? Qual beneficio fbi feith? S6 para vir pegar salfrio nio dava, talnb6jn,
tinham que trabalhar, tinham que ajudar a govemar a cidade; disse que
Vereador e Prefeito n5o mudava nada, a responsabilidade era praticamente a
mesma, aquilo era uma corrente, era uma roda gigante, e Vereador, se fosse ver,
trabalhava maid que Prefeito, tinha maid responsabilidade que um Prefeito,
precisava buscar recursos, precisava melhorar a cidade, precisava ver o que era
melhor para a populagao, que ndo dava para vir ali s6 pegar o salfrio e it
embora para casa; o que nio podia era ter reuniio de Comissio e ele nio
comparecer, porque se ele nio estava fazendo a sua parte, coma ele ida cobrar
do outro, n5o tinha homo, n5o existia ipso dai; tinham que trabalhar, tinham que
trabalhar, e tinham que fazer a parte delis para poder cobrar do outro; disse que
a partir do memento que ele se preocupava com o outro, se esquecia de fazed a
deli, ele ngo estaria fazendo a sua parte; disse que se a pessoa estava no cargo e
nio tinha competencia, a cidade esLava parada la, esLava sends incompetence,
tinha que trocar, independentemente se era Vereador, se era Prefeito, se era do
tio, se era da tia, nio tinha condig6es de ester la, tinha que fair, agora, se a
pessoa tinha condig6es de trabalhar, tinha que trabalhar, independentemente de
ser mulher de Vereador, mulher de Prefeito, se era a m5e do Prefeito, a mie de
Vereador, tinha compet6ncia, tinha que trabalhar no cargo, esLava dandy conga
do recado, tinha que trabalhar no cargo; a pessoa estava li, estava com
compet&ncia, estava fazendo, tinha que trabalhar, s6 que des tinham que fazer a
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parte delis ali, tamb6ln, ele fez a parte deli ali, tamb6m, coma os demais
Vereadores, tamb6ln, fizeram a parte doles ali; todos ali trabalharam, tinha
projeto de dodo mundo ali; todd tbundo comparecia na responsabilidade do dia
a dia doles, nunca fugiu da sua responsabilidade, nunca; tinha que fazer a parte
deles, tamb6m, tinha que f azer, todo mundo tinha que fazer, de vereador a
secretario, a diretor, cargo comissionado, todos da cidade dependialn de todos
des, porque todo mundo pegava o seu salfrio no final do m6s, tinha que
trabalhar com compet6ncia e responsabilidade naquilo que fazia, porque, a
partir do moments que ele falava que a cidade estava um lira, a cidade estava
isso ou aquino outro, o que ele fez para lnelhorar a cidade, perguntou? No que
contribuiu naqueles tr6s anon e oito moses? "Meter o pau" nos outros era muito
f aol, era lindo, mas des tinham que fazer tamb6m, e que sentar sua bunda ali e
vicar falando da vida dos outros era f aol, era dimples, s6 que estava na hora
deles inostrarem o trabalho doles; o que foi feito em tr6s anos e oito memes?

Agora, falar da vida da mulher do Vereador, falar... dianne de manifestagao no
Plenario, o Vereador pediu licenga que ele estava falando, e com ele nao; o Sr.
Presidents disse a Vereadora que nio era moments de apartes, e mesmo
persistindo a discussao, o Vereador Jose Muniz disse que nell nao, porque ela
estava la havia dez anon, e que era para it ver coma estava o trabalho deja, no
hole; perguntou se a Colega, homo Vereadora, fbi la ver o trabalho deja, e
dianne de manifestagao no Plenario, o Vereador Jose Munoz pediu licenga,
dizendo que depois ela malaria; o Sr. Presidents, mais uma vez, disse que a
Vereadora nio podia ter apartes; o Vereador Jose Muniz continuou dizendo,
entre outras coisas, qual foia dia que ela, homo Vereadora, tinha ido na
Unidade de Campanha para ver se estava precisando algum coisa, e ainda,
diante de inanifestag6es da Vereadora, ele disse que des tinham que fazer a
parte doles, e repetiu que tinham que fazer a parte deles, e que se chegasse la e
ngo tivesse nada la, tivesse um lixo, ulna porcaria, nio tivesse !n6dico, tudo
bem, mas a parte delis des tinham que fazer; o Sr. Presidente colnunicou ao
Vereador que seu tempo havia se esgotado e o Vereador desejou boa noite a
todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva que
cumprimentou a todos, dizendo que, na verdade, ele tinha se inscrito para falar
sabre a questao da SaQde, que o nobre Vereador tinha colorado ali, e essa era
uma questao, tamb6m, para des prestarem ateng5o, e que ele, quando entrou
ali, no primeiro moments do mandate, uma coisa que ele percebeu era que as
pessoas diziam: "Nio fui atendido, nio fui fazer o exams, nio keio qu61" Disse
que ele foi se informar sobre ipso, e todo mundo sabia, s6 para reforgar, tinha
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alguns procedimentos que, infelizmente, nio era obrigagao do Municfpio
atender, era o Estado, e era claro que o Municfpio tinha coma pegar os sous
recursos e tamb6m aplicar em algumas responsabilidades que Cram do Estado;
disse que ele procurou a questao da Regiao Metropolitana, justamente, por
causa disso, e que, naquele momento, des tinham um problema de transports
que era la em Campinas, na questao do transporte metropolitano, e que ele ngo
foi la para resolver o problema sozinho, ele tinha convicgao e coma ele tinha a
convicgao, disse ao 26, da questao da SaOde, ou des envolvialn todos os
Vereadores da Regiao Metropolitana, ou nio resolvia aquela questao de SaQde;
disse que todos sabiam que a questao do CROSS Regional, o comando era todd
na Capital, e que se des fossem ver era uma coisa simples, CIGS nio tinha a
nogao do que era a Regi5o, e que muito pouco, des n5o tinham a realidade
daqui; entao, uma vaga que era preciso, um procedimento maid colnplicado,
dependia de algu6m la em S5o Paulo apertar um botaozinho, e que era uma
coisa assim muito distante do Estado, alias, muito distante das regimes; disse
que na questao das eleig6es para deputados, govemador, des tinham que
discutir ipso, aquela questao do CROSS Regionaltinha que ser descentralizado,
um CROSS regionalizado, mais porto das quest6es da cidade, tinha homo o
Estado estar implantando isso, e uma coisa que ele percebeu, que des levaram
aquela discussio que era uma proposta de Jaguariana para a questao do
Parlalnento Metropolitano, ele percebeu que era uma coisa muito lange dos
deputados, era mats um desafio para CIGS estarem envolvendo a questao,
principalmente, dos deputados estaduais para descentralizar essa questao dos
CROSS, e que do jeito que era no hole n5o funcionava, e para complicar mais
ainda, tinha a questao da Covid, do Plano Sio Paulo, e que inclusive, des
tinham aprovado ali uma mogao que ele apresentou, onde ele questionou isso, a
questao do transports, ngo tinha homo o Plano Sio Paulo se desvincular dessas
quest6es, do Transports, da Educagao, ainda tinha por causa dessa press5o das
criangas nio estarem na escola, tinha vfrias areas como Transportes, Saade,
principalmente, Transits, tinha que se desvincular do Plano S5o Paulo, e eram
necessidades da populagao do dia a dia; disse que coma estava tudo parade, ida
estourar esse neg6cio, e que Cram quest6es, essa discuss8o que o Waltinho
colocou da questao da mogao, e que ele achava que era bom fazed todos des
assinarem, todos des tinham que assinar, e achava que tinha que mandar, disse
ao Waltinho, c6pia para a Regiao Metropolitana, o Parlamento Metropolitano, e
tamb6m para a Assembleia Legislativa, que era ucla questao muito syria essa
questao da SaOde; disse que acreditava que aquela era uma discussio que des
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teriam que fazer, iriam ter que pressionar mesmo, e que sabia que, naquele
moments, muitos doles estavam com a cabega na eleigao, e com razao, e que
ele achava que CIGS tinham que ganhar a eleigao e fazer tudo, mas tinha alguns
assuntos que des teriam que estar discutindo, tinham que estar preocupados em
frazer ali para a Casa; disse que labia que o momento era acalorado, muita
discussio ida ser pautada naquela questao da eleigao, mas des nio podiam se
esquecer que na pauta deles tinha que ter selnpre a populagao, e que ele nio
queria puxar a orelha de ningu6m, ali, quem era ele, perguntou, para puxar a
orelha de algu6m ali, mas ele fez ali na Casa, e achava que o 26 veio e vfrios
Vereadores vieram nessa discussao, tamb6m, e que des tinham uma Comissio
de SaQde do Parlamento Metropolitano, e que aquela discussdo da
regionalizagao, des trouxeram para Jaguariana, inclusive para a Casa, poucos
Vereadores vieram, e que talnb6m nio queria chamar a atengao do Cecon, e
disse ao Cecon que achava que des tinham que ver a questao das
oportunidades; disse que, infelizmente, na politica, des tinham que procurar
sempre aglutinar, ]nas se des nio fossem atrfs as pessoas, infelizmente, nio
aconteciam, disse ao Cecon, e que aquela era uma discussio que des tinhajn
que fazer, tinha que pressionar e aquela mogao des tinham que enviar para a
Assembleia e na pr6xima eleigao para govemador incluir ipso coma prioridade
deles, tinha que ser uma prioridade da cidade, dos cidadaos, independents de
partidos para que des conseguissem mudar aquela discussio do CROSS, ele
tinha que ser regionalizado, nio dava para vicar do jeito que estava no hole, la
na Capital, ningu6m sabia direito coma funcionava, dependia de algu6m apertar
alguma tecla para as coisas acontecerem aqui embaixo, sendo que era if em S5o
Paulo; a seguir, tomou a palavra a Sra. Inalda Lucio de Barris Santana que
culnprimentou a todos mais uma vez, dizendo que ela s6 queria reparar da sua
fda, e que ela acabou se esquecendo de parabenizar todos os pr6-candidates do
PDT, onde ela estava feliz die foi recebida com todo o prazer e aconchego e
ali ela estava feliz, e parabenizou a todos, disse para irem ao rump da vit6ria, e
perguntou se nio era isso; sabre o que o Vereador falou, tamb6m, sobre as
pessoas que estavam precisando de uma cirurgia de catarata, disse ao Muniz
que ela visitou uma senhorinha que ela ja estava havia um ano esperando a
cirurgia, sim, estava esperando bem antes, e que estava com um ano que ela
comegou a cigar; disse que ela a visitou no domingo, e que aquela senhora
estava mega e a familia estava toda revoltada porque nio chamavam, diziam que
o hospital nio atendia, e que a mulder estava perdendo toda a visio, e CIGS,
homo Vereadores, tinham que tamar as providencias, sim, porque nio era f aol,
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e perguntou se ja tinham pensado uma pessoa perdendo a visio por causa de
catarata? Disse que era uma cirurgia tio simpler, e era homo o Vereador f alou,
o govemador la tinha os melhores hospitais, se fosse a mie dole que estivesse
cegando, ela tinha certeza que ja tinha levado if para fazer a cirurgia, ja tinha
ido nos melhores hospitais; disse do faso da sua mae, tamb6m, e que sua mie
n8o conseguia andar mais sozinha, e que ela estava havia cinco ands esperando
a cirurgia, eraln cinco anon, e ela estava batendo na meslna tecla, era a sua mae,
e homo seu esposo, tamb6m, e era seu marido, marido de Vereadora e a mie de
Vereadora, estava la cegando, e o hospital nio podia receber para fazer a
cirurgia, e isso era um absurdo, disse a todos, era demais e des tinham que
tomar as provid6ncias, sim; falou, tamb6m, e que labia que a amiga delis ali
estava nervosa, e repetiu que labia que ela estava nervosa, mas disse a todos
que, Jaguariana, o povo reclamava, sim; aquele que nasceu aqui, porque nio
conheceu cidades fora, ]nas que ela ida falar uma coisa para ela, e que ali
faltava, sim, nio estava tudo em ordem, nao, imagina, exclamou, e nunca ida
estar tudo em ordem, sempre ida faltar alguma coisa para fazer, mas des
deviam arregagar as mangas e lugar por Jaguariana e nio s6 deixar nas costas do
Prefeito, des Cram Vereadores, deviam Hiscalizar, ver o que estava precisando,
o que precisava fazer na cidade delis e irem atras; desqou boa noite; a seguir,
tomou a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que disse que voltou ali
por causa daquela discussio na questao da saide, e que tamb6m gostaria de
f azer alguns lembretes, ali, sabre tudo o que aquela Casa ja fez com relagao a
Saade; disse que se lembrava de um proleto que passou pda Casa, inclusive
com assinaturas, ali na porta de entrada, que perconeu toda a cidade, que
percorreu a praia publica, que foio "Prqeto Neusa", onde o noble Vereador
Cristiano Cecon se empenhou para mostrar para o Governo de Sio Paulo, que
des precisavam de uma atengao especial para a Saade, porque ele passou na
pele, sentiu na pele a dor da perda e da doenga avangando sem os recursos
necessarios, sem a atengao necessfria do Sistema de SaQde do Govemo de Sio
Paulo; disse que ele se lembrava tamb6m dos esfbrgos conjuntos, e por isso que
ele f'alou que ele colocou na sua posig5o ali, da RMC que sediou, no ano
anterior, naquela Casa, a reuniio de Saade, onde foi ditz com todas as palavras
que algumas Cimaras Municipais da Regiao Metropolitana tentaram agendar
um horfrio no Palicio dos Bandeirantes coin o nobre Govemador e, se quer,
foram atendidos ou ouvidos, e des se uniram, naquela Casa, para dizer e se
seiscentos Vereadores tentassem, qual o peso disso no Govemo de Sio Paulo?
E que foi esse o objetivo da reuni5o que aconteceu em Jaguariana, no ano

164



⑤ Cfmara Municit)al de JaguariQna
Estado de Sio Paulo

anterior, para que des ngo passassem a vergonha, homo o Vereador Cecon
passou ao lado do Vice-Governador, para receber um papel, coma se estivesse
recebendo um lolo de qualquer outra coisa, ments de names de pessoas e de
vidal, e disse ao Vereador que ele tinha razio quando a lula deli vinha para a
SaOde; comentou que o descaso do Govemo de Sio Paulo, infelizmente, com o
interior era uma vergonha, e era uma vergonha, sabiam por qu6, perguntou, e
disse que o CROSS regional era uma tentative e at6 aquela hora nada, ningu6m
respondia para a RMC, por ipso que des tinham que fazer a tnogao, e tinham
que fazer a voz doles chegar em S8o Paulo, se nio GIGS iriam falar para as
parades, e ida falar pdas janelas, pdas portas e ningu6m ida entender, mas
tamb6m tinham que botar a mio na massa e a bancada do MDB daquela Casa,
tamb6m se esforgou para a Saade; vfrios recursos des conseguiram com o
Govemo Federal, Federal, frisou, alguns com o Estadual, nio podia ser
mentiroso die dizer que: "Nao, com o Estadual nio veio nadal" Veio, atrav6s
do Deputado Jorge Caruso, trezentos e cinquenta mil, naquele ano, mas o
Govemo Federal mandou muito mais, na cifra de milh6es, somando os anon, e
aquela bancada do MDB foi responsiivel por lutar por aquilo; disse que a SaQde
tinha que ser pi'ioridade sim; trouxeram ambulancia, perguntou; disse que sim;
trouxeram recursos para a Equoterapia? Sim. Para o Hospital Walter Ferrari?
Sim; trouxeram recursos para a Rode Publica de SaQde? Sim. Disse que SaQde
se fazia de agnes, de gestos e talnb6m de documentos, por isso que ele falou,
disse ao Vereador, que des tinham que fazer aquela mogao, e pediu ao
Vereador que ajudasse a encabegar isso, mas em nome de todos, porque era a
cidade que estava falando, para que Cios motivassem e movimentassem, homo o
Vereador Silva colocou, o Parlamento, para que o Parlamento se posicionasse,
porque coma ele falou: um Vereador, treze Vereadores era uma coisa;
seiscentos Vereadores era outra, era outra, repetiu e ai des estariam pedindo,
junto ao Parlamento, se posslvel, uma reuniio virtual, que chamasseln o
Secretfrio de SaOde do Estado, que participasse com des, coma o Vinholi
participou no initio da pandemia, que foia Secretfrio de Desenvolvimento
Regional; is onze da noite, ali naquela Casa, ele e o Vereador Silva
participando daquela reuni8o com o senhor Vinholi para mostrar que o interior
de Sio Paulo estava softendo com a pandemia e todos os esforgos s6 estavam
na Capital, e que des tinham que ser ouvidos, sim; perguntou se des sabiam o
que o incomodava, era que quando des mandaram uma mogao, e parecia que
mogao era qualquer coisa, e ndo era nao, era respeito ao trabalho do
parlamcntar, today que batiam no Palfcio do Planalto, em Brasilia, eram
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respondidas, todas, frisou; todas ele recebia, e que ali tinha a sua Diretora Gerd
que Ihe ratificava naquilo que ele estava dizendo; e pediu desculpas, e
perguntou: quantas voltavam do Palicio dos Bandeirantes? Poucas. Nenhuma.
Diante de manifestagao no Plenario, ele disse que at6 da CQria do Vaticano
chegou resposta; perguntou se des percebiam homo isso era desgastante para o
Parlamentar, e parecia que des nio faziam nada, e que nio era que CIGS nio
faziam nada, era que quem tinha o poder de fazer nio estava fazendo,
exclamou; disse que o Parlamentar alertava, falava, levantava, reivindicava,
coda atras, e perguntou se sabiam que os ajudava? Outros parlamentares.
Disse que era engragado; o poder do Estado estava faltando na vida daquelas
pessoas mais dimples que precisavam do exams, que precisavam it no AME,
que precisavam fazer cirurgias, e disse que today foram suspensas, cirurgias
eletivas no Estado de S5o Paulo, todas, nio interessava se era cancer, coragao, o
que fosse, catarata, qualquer coisa; com todd respeito, des sabiam que a
pande[nia era grave, des sabiam disco, ]nas nio podiam fechar os olhos para as
outras doengas, e aquela Casa se posicionou, e aquela Casa se mania'estou, e
assim dizer que o parlamentar ngo fazia a sua parte, perguntou; fazia, sim; fazia
sim, repetiu, no deus litnites; disse que tinha ali doin, tr6s bans exemplos, e
pediu desculpas, porque ele ficava ali do seu lado, e nio o via de frente, tr6s
bons exelnplos, tr&s parlamentares que estavam ali havia muito tempo e tinha
experi6ncias no que ele estava falando, e des sabiam qual era a dificuldade de
lutar, muitas vezes, homo disse o seu amigo, Fred, de pregar no deserts, e
confirmou com ele, e que era dificil, e quando falava de saade, estava falando
de vida, de uma familia que estava ali, de uma f amelia que chorou, com toda a
voz que ele tinha, mas a familia dole chorou, e labia por qu6, perguntou; porque
nio tinha vaga; labia por qu6? Porque a Unicalnp nio estava atendendo, af
tinha que se recorder a outro municipio para intervir, e perguntou ao Vereador
se ele estava errado; tinha que se recorrer a Deputado, e pediu desculpas, muito
enf atico, dizendo que faltava competancia para o Govemo de Sgo Paulo para
gerenciar a Saade, faltava compet6ncia, repetiu; e disse que o interior,
infelizmente, estava abandonado, o Sistelna CROSS nio funcionava coJno
deveria funcionar, e des estavam brigando ha quanto tempo, perguntou ao
Vereador Silva, por um CROSS Regional; ha quanto tempo para trazer o
CROSS para Campinas? E ai chegava na pandemia, o dinheiro aparecia, quatro
milh6es, e perguntou ao Fred se era isso, Cram seiscentos... disse que nio dava,
quanto mais vidas se ida perder? Quantas familias iriam chorar? A malta de
compet6ncia? Quantas fainilias mais nio iriam poder ter a voz e a vez para
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reclamar isso? Disse que ali ele ndo estava f azendo defesa de govemo contra
govemo, n8o queria saber disso, Dias que era realidade nos municipios era, e
podiam ter certeza que seu espirito era municipalista, o municipio tinha que ter
condig6es, mas, infelizmente, algumas coisas estavam nas infos do Estado, e o
Estado nio estava dando conta, falou enfaticamente, e pior, nio atendia; e coma
ele falou, quando iriam se unir os seiscentos Vereadores na porta do Palfcio dos
Bandeirantes, e perguntou se o Governador atenderia seiscentos? Disse que um
ngo foi atendido, treze, talvez nao, mas seiscentos tinha certeza que ida e era
isso que des faziam com o Parlamento, as reunites doles era importante por
causa disco, e ele tinha o privi16gio, quando ele nio podia participar, do Silva o
representar; pediu desculpas polo desabafo, mas ele estava falando da vida das
pessoas, nio era uma brincadeira de ser Parlamentar ali, nao, e ngo era uma
brincadeira de ser Govemador, nio era uma brincadeira para ser Presidents da
Repablica, des tinham que levar ipso a s6rio, e pediu desculpas, maid uma vez;
tends se esgotado o tempo destinado a Explicagao Pessoal, os Srs. Vereadores
Tats Camellini Esteves e Angelo Roberto Torres, inscritos para usar a palavra,
foram automaticamente transferidos para a Explicagao Pessoal da pr6xima
sessio Ordiniria que syria realizada em quinze de setembro de dois mil e vince
Terminada a Explicagao Pessoal, o Sr. Presidente encerrou a Sessao,
convocando a pr6xima Sessio Ordinfria para o dia quinze de setembro de dais
mile vinte, terra-keira, com initio determinado para as dezoito e trinta horan.
Nada mats havendo a tratar, lavrei a4ii6aente ata que lida e achada conforme:
vai devidamente assinada.
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